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АНАЛІЗ МОЖЛИВОСТЕЙ ВПРОВАДЖЕННЯ AI ТА 3D-ТЕХНОЛОГІЙ У РІЗНІ 
ГАЛУЗІ НАВЧАННЯ 

 
Скляров М. В., Тарасенко К. А., Цимбал О. М. 
Харківський національний університет радіоелектроніки 
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Е-mail: maksym.skliarov@nure.ua, kiril.tarasenko@nure.ua, oleksandr.tsymbal@nure.ua 
Анотація: У роботі виконано аналіз можливостей впровадження AI та 3D-технологій у різні 

галузі навчання. Розглянуто переваги та приклади інтеграції AI та 3D-технологій в освітній 
процес. 

Ключові слова: AI, 3D, моделювання, аналіз, навчання, віртуальна лабораторія. 
 
Оскільки, у світі набирає оберти розвиток штучного інтелекту (AI) та 3D-технологій, то є 

доречним розгляд впровадження цих технологій в український цифровий освітній процес, адже 
такі інструменти вже стали вживаними в багатьох зарубіжних університетах та навчальних 
платформах. Швидкий розвиток цих технологій дозволяє використовувати інноваційні підходи в 
навчанні, підвищуючи його якість, ефективність і доступність.  

Дана робота зосереджена на аналізі прикладів та можливостей застосування AI та 3D-
технологій у навчальних лабораторних роботах, а також на перспективах створення адаптивного 
навчального середовища у віртуальній реальності. 

Основні завдання, які ставляться в межах роботи: 
- провести огляд літератури щодо сучасного стану використання AI та 3D-технологій у 

навчальних процесах; 
- дослідити методи збору й обробки даних за допомогою AI для вдосконалення лабораторних 

занять; 
- визначити можливості використання віртуального простору для проведення лабораторних 

робіт; 
- з'ясувати вплив адаптивних технологій на ефективність навчання і набутий практичний досвід 

у використанні сучасних навчальних середовищ. 
Застосування AI в навчальних лабораторіях дозволяє автоматично збирати, аналізувати та 

інтерпретувати дані, отримані під час роботи студентів. Це допомагає викладачам зрозуміти 
рівень підготовки кожного студента, виявити загальні помилки, а також оцінити, наскільки добре 
студенти засвоїли матеріал. За допомогою AI можна відстежувати виконання завдань, коригувати 
навчальні підходи та забезпечувати індивідуальну підтримку студентам. Також викладачі можуть 
призначати віртуальні лабораторні роботи для подолання початкових труднощів засвоєння 
складних концепцій та розвитку основних навичок у студентів.  

 

 
 

Рисунок 1 – Лабораторна робота на платформі Labster 
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Студенти Labster [1] можуть проходити лабораторні дослідження (рис. 1) у своєму власному 
темпі, отримувати миттєвий зворотний зв'язок за допомогою AI, який відповідає їх роботі, та 
повторювати лабораторні дослідження стільки разів, скільки їм потрібно для освоєння матеріалу, 
що у свою чергу підвищує залученість до навчання та сприяє покращенню загального результату. 

3D-моделювання та віртуальна реальність (VR) дозволяють створити інтерактивні віртуальні 
лабораторії, де студенти можуть працювати з реалістичними моделями об'єктів, відточувати 
навички та експериментувати без ризику помилок. У таких лабораторіях можна проводити 
комплексні досліди, які було б проблематично реалізувати у реальному світі через високі витрати 
чи відсутність необхідного обладнання. 

Розглядаючи реальні проекти із застосуванням 3D-технологій, можна відзначити навчальну 
платформу VRLab Academy [2] та стверджувати, що такий підхід користується популярністю. На 
рисунку 2 можна побачити практичні віртуальні стенди для різних галузей науки, що демонструє 
великі можливості 3D-моделювання та комп’ютерних технологій для навчання. 

 

 
 

Рисунок 2  – Лабораторні стенди віртуального простору 
 
Комплекс з AI та 3D-технологій може допомогти створити адаптивне навчальне середовище, 

яке реагує на прогрес кожного студента та пропонує індивідуалізований підхід до навчання. Таке 
завдання розглядає, наприклад, університет Карнегі-Меллон [3], а віртуальні лабораторії, де 
студенти можуть працювати з тривимірними моделями та вивчати складні поняття, відкривають 
нові перспективи для навчання і дають змогу отримувати практичний досвід, що, своєю чергою, 
зменшує витрати на обладнання й підвищує доступність навчання для широкого кола студентів. 
Використання адаптивних технологій забезпечує студентів можливістю застосовувати знання в 
реалістичних ситуаціях завдяки симуляціям, інтерактивним стендам та сценаріям, які 
відображають реальні проблеми. Це допомагає сформувати практичні навички, необхідні для 
професійного життя.  

ВИСНОВКИ. Отже, віртуальні лабораторні, реалізовані завдяки AI та 3D технологіям, можуть 
бути впроваджені у загальний навчальний процес, що допоможе  підвищити ефективність та 
доступність навчання, забезпечують індивідуальний підхід і дозволить студентам безпечно 
навчатися в різних умовах. Подальше дослідження цієї теми може призвести до створення 
універсальних освітніх платформ, що поєднуватимуть AI та 3D з іншими новітніми технологіями 
для поглибленого інтерактивного навчання. 
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Налаштування

програмних

середовищ

Перший етап розробки

включав в себе 

налаштування усіх

необхідних програм, 

створення ієрархії папок 

та підключення проекта 

до системи контролю 

версій



втвп

Оновлення Unreal Engine може спричинити несумісність плагінів, проблеми з 

відкриттям існуючих проєктів, збільшення вимог до обладнання, необхідність адаптації до 

змін в API та документації, появу нових помилок, труднощі з інтеграцією сторонніх 

інструментів і зміну робочих процесів через видалення або модифікацію функцій рушія. 

Але оновлення забезпечує доступ до нових функцій і технологій. 



Проєкт, створений у середовищі Unreal Engine 5, має мати структуровану і 

чітко визначену ієрархію папок, що забезпечує зручність у роботі, легкість

навігації та ефективність командної розробки



У процесі розробки важливим елементом є управління версіями проекту та співпраця 

між розробниками. Для цього одним із найпопулярніших інструментів є GitHub, який 

забезпечує зручну платформу для зберігання коду, трекінгу змін, а також організації 

колективної роботи над проектом.. 
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Другий этап полягав у 
виконанні окремих частин 
роботи, які виконуються 
поза середовищем Unreal 
Engine 5

А саме:

• Аналіз наданого креслиника та 

складання ТЗ на створення пропсів

• Написання програми для 

сканування QR-кодів

• Запису звуків для робота



Як зовнішні параметри середовища були взяті до уваги 

підсумковий план облаштування приміщення та план 

кафедри, який включає точне розташування основних вузлів і 

обладнання. До аналізу також були залучені фотографії та 

відеоматеріали, зроблені в межах кафедри, що дозволило 

створити віртуальну модель приміщення. 



У даній частині було розроблено застосунок для 

розпізнавання QR-кодів, який також забезпечує запис 

розпізнаного тексту у файл і подальшу інтеграцію отриманих 

даних в Unreal Engine 5. Програма для розпізнавання QR-

кодів реалізована на мові програмування C++ з 

використанням потужної бібліотеки OpenCV, яка є стандартом 

для обробки зображень і комп'ютерного зору. Основний 

функціонал програми включає кілька етапів обробки 

зображень і взаємодії з користувачем.



Для запису озвучення робота ми обрали 

платформу Narakeet через її унікальні технічні 

можливості та переваги, які забезпечують високий 

рівень якості і гнучкості у створенні голосових 

повідомлень.

Ще однією перевагою Narakeet є зручність у 

використанні: інтуїтивно зрозумілий інтерфейс і 

підтримка текстових сценаріїв дозволяють легко 

генерувати озвучення без необхідності володіння

професійними навичками звукорежисури
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А саме: 

• створення керуючого

віджету

• створення логіки роботу

• інтеграція усіх елементів з 

другого етапу

Третій етап включав 

роботу виключно в 

середовищі Unreal engine 5



Widget Blueprint був створений як частина окремого класу Blueprint, 

до якого було додано статичну сітку ноутбука. Для створення та 

налаштування самого віджета використовувався спеціалізований

редактор, що є невід'ємною складовою Unreal Engine 5. 



Наступним кроком було впровадження системи штучного 

інтелекту для управління поведінкою робота. Для цього був 

створений AI Component, що дозволив інтегрувати дерево 

поведінки (Behavior Tree), яке керувало діями робота в 

залежності від поставлених завдань. У структурі дерева 

поведінки були реалізовані послідовності та селектори, що 

забезпечували чітку логіку виконання завдань 



Для інтеграції результатів у віртуальне середовище на 

Unreal Engine 5 було використано плагін Read Local TXT. Цей 

плагін дозволяє зчитувати текстові файли з локальної файлової 

системи безпосередньо з проєкту Unreal Engine, що є зручним 

рішенням для передачі результатів з інших додатків.
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ПРОВЕДЕНО ТАКІ 

РОЗРАХУНКИ:

• Середній розмір текстури

• Загальний обсяг текстур

• Загальний обсяг RAM,

необхідний для моделей,

текстур та фізики

• Кількість пікселів на кадр для

Full HD, 2K, 4K

• Співвідношення

продуктивності для 2K, 4K



Було виконано наступні завдання: 

– розроблено концепцію інтерактивної віртуальної лабораторії, що підтримує 3D-моделювання, штучний 

інтелект та бази даних.; 

– розроблено алгоритм дій для створення віртуальної лабораторії, включаючи етапи проєктування, 

програмування, тестування;

– визначено вимоги до платформи, а саме використання Unreal Engine 5 з C++ для створення десктопного

застосунку; 

– створено прототип віртуальної лабораторії;

– розроблено логіку роботи віртуальної моделі робота; 

– розроблено програму на базі Open CVдля сканування qr-кодів; 

– проведено тестування функціональності лабораторії та вдосконалення системи; 
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